



Представители старшего поколения, своим большим жизненным опытом и знаниями щедро делятся с земляками.

Подробнее об этом читайте на стр 2, 3.

Поздравления

Уважаемые земляки!

Старшее поколение проложило путь нашего государства из 20 в 21 век, прошло через многие испытания и глобальные перемены, внесло огромный вклад в развитие региона и страны.

Патриотизм, сохранение семейных ценностей, ответственное отношение к выбранному делу и воспитанию детей – вот уникальные качества наших земляков почтенного возраста.

Уважение к заслугам и труду предшественников, преемственность поколений – одни из основ развития России. Своей мудростью, достижениями, служением стране и неравнодушием ко всем современным общественным процессам представители старшего поколения подадут всем нам пример. А своим настроем и энергией подчеркнут паспортный возраст, подтверждая истину: жизнь – это движение.

Все больше тюменцев возраста 55+ выбирают путь активного долголетия и интересного досуга. Люди «серебряного» возраста продолжают трудиться, передают свой профессиональный опыт. Реализуют сотни социальных проектов по сохранению исторической памяти. Помогают тем, кто оказался в трудной жизненной ситуации. Поддерживают участников специальной военной операции и членов их семей. Благодарю вас за эту работу.

Дорогие тюменцы! В канун международного праздника предлагаю обратиться к старшим родственникам. Позвонить своим бабушкам, дедушкам, родителям и сказать, как вы их любите и цените.

В этот день обратите внимание на одиноко проживающих рядом с вами пожилых людей. Помогите, поздравьте, поделитесь хорошим настроением и заботой.

Обращаюсь и к работодателям – не забывайте про тех, кто отдал годы на благо вашего предприятия.

Уважаемые земляки старшего поколения! Ваш жизненный опыт и мудрость – всегда востребованы. Очень важно, что вы активно участвуете в общественной жизни, помогаете молодым людям принимать взвешенные решения.

Искренне благодарю вас за ваше неравнодушие и доблестный труд. Желаю крепкого сибирского здоровья, бодрости и душевного тепла. Пусть вас всегда окружают любовь, внимание и забота детей, внуков и близких вам людей!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области.

Уважаемые пенсионеры и ветераны!

Примите искренние поздравления с Международным днём пожилых людей.

Этот праздник даёт возможность каждому из нас выразить слова благодарности вам, людям старшего поколения, за доброту, заботу и терпение. Вы, люди, умудрённые жизненным опытом и душевной щедростью, – наше истинное богатство. Невзирая на возраст, многие из вас не оставили созидательную и трудовую деятельность. Вы продолжаете активно участвовать в общественно-политической жизни района. Вносите весомый вклад в воспитание подрастающего поколения. Спасибо вам за мудрость и бесценный дар воспринимать жизнь такой, какая она есть и не терять при этом надежды на лучшее.

Вы по-прежнему деятельны, неравнодушны ко всему, что происходит в родном крае, стране и мире. Уверен, что ваши жизненная энергия, опыт и знания помогут нам вместе сделать наш район ещё краше, уютнее и привлекательнее.

Желаю всем вам, крепкого здоровья, душевной бодрости, благополучия и оптимизма! Пусть ваша осень будет светлой и ласковой! Пусть вас окружают любовь и забота близких, а недуги обходят стороной! Живите долго и счастливо!

Леонид САУКОВ, глава района.

Уважаемые представители старшего поколения!

Поздравляю вас с Международным днём пожилых людей! Вы обладаете бесценным богатством: мудростью, опытом, добротой, знаете много об этой жизни. Несмотря на возраст, на то, что ваши виски посеребрила седина, а по лицу пробежали морщинки, пусть в ваших душах всегда живёт гармония, горит огонёк зазора, веселья, жизненного азарта. В Международный день пожилых людей хочу, прежде всего, выразить своё уважение и почтение, а также пожелать долгих лет жизни, здоровья, всяческих благ и достатка. Пусть дни жизни неспешно ведут свой счёт, радуя счастливыми встречами, улыбками родных и приятными сюрпризами от дорогих людей. А близкие пусть будут надёжной поддержкой, дарят вам тепло и радость.

Леонид КОРМИН,
председатель районного совета ветеранов.

1 октября – Международный день пожилых людей



Александра Халаева всегда готова принять дорогих гостей в своём доме.

Сохранила интерес к жизни

Рядом с нами живут удивительные люди. Преодолев много трудностей на сложном жизненном пути, они сохраняют оптимизм и интерес к происходящему вокруг. Труженица тыла из Упорово Александра Халаева – одна из них.

Александра Андреевна приехала в наш регион из Тамбовской области. В годы войны, когда немец шёл к Москве, от их деревни до передовой было всего 180 километров. Тамбовчане то и дело слышали грохот орудий.

Отец Александры ещё в начале войны ушёл на фронт, мать осталась одна с четырьмя детьми. Из-за скудного питания и отсутствия одежды девочке, как и многим её одноклассникам, пришлось бросить школу.

– Чтобы прокормиться в те годы, дети отправлялись работать. Я пошла в совхоз в 12 лет. Мы выращивали табак – пропалывали посевы, пасыновали растения, собирали урожай. В один год наша семья лишилась пропитания – пала корова, волк задушил отару овец, а все всходы на поле побил град. Тогда у нас на родине многие голодали. В

радиусе трёх километров от деревни селяне собрали всю хоть немного съедобную траву, – рассказывает ветеран.

После Великой Победы Александра Андреевна окончила строительный техникум и поехала по распределению за Урал. Здесь она встретила будущего мужа, с которым они вырастили двоих детей.

Труженица тыла прошла путь от мастера-строителя до ведущего инженера. В совхозе «Упоровский» она занималась составлением строительных смет и даже спроектировала несколько двухквартирных домов, которые возведены на улице Каратаева в районном центре. Много лет трудилась в строительном отделе районного управления сельского хозяйства, составляя сметы, финпланы, отчёты. После выхода на заслуженный отдых она продолжала работать ещё пять лет.

В этом году участнице трудового фронта исполнится 92 года, но она до сих пор интересуется обстановкой в регионе и нашей стране. Читает районную газету, чтобы узнать, какие производства открываются в Упоровском районе, какие площади

засеяли аграрии зерновыми культурами и какая получена урожайность.

Жительница Упорово не привыкла сидеть без дела. Александра Андреевна всю работу по дому выполняет сама. Ей тяжело ходить, но в этом году она самостоятельно выкопала половину картофельного огорода. Несколько лет назад вязала для родных тёплые носочки, а сегодня создаёт картины в технике алмазной мозаики.

Труженицу регулярно навещают родные и постоянно помогает соседка Ирина Червинских. Александра Андреевна говорит, что женщина проявляет к ней такую доброту и заботу, как к родной матери.

Ветеран труда на долгие годы сохранила жизнелюбие. Она самая нарядная на всех семейных торжествах. Родственники часто вспоминают, что в своё время перетанцевала всех гостей на свадьбах внуков, и до сих пор нянчится с правнуками, которых у неё десять. Своим отношением к жизни, неиссякаемым оптимизмом делится со всеми, кто приходит к ней в гости. Она – пример для подражания.

Вера ЛИПУХИНА.
Фото автора.



Ветераны подзарядились энергией для новых добрых дел

Накануне Дня пожилого человека в районном Доме культуры собрались на торжество представители ветеранских организаций из всех сельских поселений. Самые активные получили награды за свою общественную деятельность. В адрес собравшихся звучали поздравления и наилучшие пожелания.

Организаторы мероприятия постарались создать праздничную атмосферу. В фойе звучали приятные мелодии. У входа гостей встречали галантные юноши, которые поздравляли пенсионеров от имени молодого поколения. Привлекла внимание выставка фотографий о жизни ветеранских организаций, а также экспозиция рисунков учащихся Упоровской ДШИ. В танцевальном зале бы-

ли представлены дары осени – заготовки сельских умелиц. В зимнем саду яркими букетами манили к себе ковровые изделия мастериц со всего района.

После посещения выставок все собралось в большом зале РДК. Приветственные слова от руководителя муниципалитета Леонида Саукова зачитала заместитель главы района по социальным вопросам Татьяна Завьялова, которая завершила своё выступление замечательными стихотворными строками. Душевным было поздравление председателя районной думы Надежды Ершовой. «Уважаемые ветераны, вы хранители самых добрых традиций, неиссякаемой энергии и позитива», – отметила она, обращаясь к присутствующим. Тёплым и искренним было приветствие председателя районного со-

вета ветеранов Леонида Кормина.

В торжественной обстановке благодарственные письма от районного до областного уровней получили ветераны-активисты от каждого сельского поселения – более двадцати человек. Завершилось мероприятие праздничным концертом упоровских артистов.

«Я прекрасно отдохнула, пообщалась с коллегами из других поселений, зарядилась позитивной энергией. Домой уезжаю в отличном настроении. Большое спасибо организаторам за такой замечательный праздник», – сказала Татьяна Захарова, активистка из пятовской ветеранской организации.

Лидия СОСНИНА.
Фото Веры ЛИПУХИНОЙ.



В зале царил праздничная атмосфера.



Валентина Евменьевна виртуозно владеет крючком.

Свободное время посвящает творчеству

Валентину Батанину в д. Видоновой знают все. Женщина в последние несколько лет стала активно выступать на сцене в составе местных творческих коллективов «Надежда» и «Фантазия». С молодости продемонстрировала исключительное трудолюбие, за что ей присвоено звание «Ветерана труда».

Валентина Евменьевна – улыбчивая и приветливая представительница старшего поколения. В небольшом доме напротив детского сада царят порядок и уют, которые своим громким мурчанием дополняют питомцы пенсионерки – два кота. На стенах комнат висит большое количество алмазных картин, ставших популярными в последнее время. На стульях, креслах и у дверей лежат коврики, связанные собственноручно крючком. Во дворе у хозяйки благоухают разноцветные клумбы. Даже сейчас, несмотря на осеннюю прохладу, под елью в палисаде радуют глаз пышные кусты петуний.

Всем этим увлечениям Валентина Батанина смогла уделять больше времени лишь после выхода на пенсию, ведь до этого она 36 лет трудилась дояркой

в местном совхозе «Видоновский». Там она познакомилась с супругом, который работал скотником. С ним воспитали и вырастили троих детей и восьмерых внуков. Всегда вели хозяйство, но последние 11 лет женщина управляет одна, а потому сегодня держит только птиц. «Тяжеловато, конечно, но поддерживают дети – старший сын и дочь живут неподалёку и частенько навещают. Когда выдаётся свободное время, приезжает младший сын из Тюмени. Забегают и внуки, которые также помогают мне по дому», – говорит пенсионерка.

Небольшой творческий коллектив и общение с единомышленниками заряжают жительницу д. Видоновой хорошим настроением. Она с местными активистками помогает культработнику в организации праздников. Артисты радуют односельчан песнями и театрализованными сценками. Заведующая сельским клубом Светлана Делова отметила, что Валентина Евменьевна – главный её помощник, она всегда с удовольствием приходит на выручку, когда бы и по какому бы вопросу к ней ни обратились.

Рина МИНИБАЕВА.
Фото автора.

Есть всё для счастья Главные ценности семьи Брантов

В этом году золотую годовщину свадьбы отмечают Владимир и Нина Бранты из с. Суерки. За их плечами – достойная трудовая и образовательная семейная биография.

Они сочетались узами брака в середине декабря 1973-го. За год до этого знаменательного события в их совместной жизни они познакомились здесь же, в Суерке. Тогда выпускница Ялуторовского медучилища Нина по распределению стала работать в сельском стационаре. «В сентябре 72-го мы с подругой и её молодым человеком ходили в кино в сельский клуб. После сеанса на улице поднялся сильный ветер, и сорвался дождь. Владимир в этот момент проезжал мимо на грузовой машине. Он оказался другом кавалера Натальи и согласился нас подвезти до общежития, где жили медработники. Понравился он мне сразу. Видно, взаимно – поприсился в гости. И на следующий день тоже... Не заметила, как стали встречаться. Почти через год поженились. Вот и живём уже полвека вместе», – делится хранительница семейного очага.

Большой, светлый и тёплый дом, в котором сегодня проживает уважаемая чета Брантов, построен недавно по соседству со старшим сыном. На приусадебном участке в окружении пышных разноцветных клумб расположилась уютная беседка и качели – одно из любимых мест отдыха супругов летними вечерами. Там же частенько собираются внуки. Старшие из них уже окончили вузы и подыскивают подходящее место работы, чтобы честно трудиться по примеру бабушки и дедушки.

Нина Адамовна связала свою жизнь с медициной. Она была медсестрой более тридцати лет в Суерской больнице. Владимир Давыдович посвятил себя сельскому хозяйству. После армии, 51 год назад, тогда ещё молодой мужчина устроился водителем в колхоз «Память Ленина». Спустя некоторое время его перевели на руководящую должность, на которой он и проработал до выхода на пенсию уже из ООО «Тобол».

Несмотря на то, что Вла-

димир Давыдович сегодня на заслуженном отдыхе, к нему по сей день часто обращаются за советом, ведь опыт у суерца в агропромышленном комплексе внушительный. Глава семейства эрудирован и в других вопросах, а потому может если не делом, то мудрым советом помочь сыновьям и их детям. Нина Адамовна на пенсии также не теряет времени даром. Её часто можно увидеть на сельских и районных мероприятиях в составе немецкого коллектива «Wir sind zusammen», где она радуется земляков пением и нередко – вкусной домашней выпечкой. Также она, как и многие женщины, увлечена садоводством и огородничеством. Потому, невзирая

на не самые благоприятные погодные условия, урожай в этом сезоне Бранты собрали богатый. Из овощей хозяйка сделала самые разные заготовки. Несколько баночек из них во время нашей беседы забрал внук-студент.

Супруги сегодня готовятся к важному семейному празднику. Совсем скоро, 7 октября, Нина Адамовна отметит свой юбилей. «У меня родные спрашивают, что бы я хотела получить в подарок, а я и не знаю, чего пожелать. У меня ведь есть практически всё, чтобы быть счастливой: уютный дом, муж, дети и внуки, которых я люблю», – улыбается женщина.

Регина ГАПОНОВА.
Фото автора.



Владимир и Нина Бранты – опора и поддержка друг другу.

Старшее поколение

Деревенские мотивы вдохновляют пенсионеров

Театральный кружок «Экспромт» создан в Скородумском доме культуры в 2019 году. Из-за пандемии какое-то время коллектив не собирался, зато сейчас деятельность набирает обороты. Совсем недавно артисты показали землякам новую постановку, с которой планируют выступить и в других сельских поселениях Упоровского района.

В эту труппу принимают всех, кто хотел бы участвовать в творческой жизни села. Кружок посещают даже представители молодого поколения, но костяк составляют пенсионеры и люди предпенсионного возраста. Со скородумскими театральными работами культурные организаторы Любовь Чирятёва и Диана Бибаева. Они рассказывают, что к одному выступлению готовиться нужно не менее двух месяцев, при этом собирается коллектив не два раза в неделю, а каждый день.

Подготовка спектакля – это очень трудоёмкий процесс. Репетиции у нас длинные. Мы вместе думаем над образами персонажей, подбираем музыкальное сопровождение, реквизит, сообща создаём костюмы героев. Когда нам понадобились весы, которые раньше стояли в каждом магазине, мы даже обратились к главе поселения. Людмила Геннадьевна их, ко-

нечно, нашла для нас, – говорит Любовь Петровна.

Каждое представление театрального коллектива сопровождаются номера местной вокальной группы «Скородумские голоса», костяк которой также состоит из пенсионеров. По их заверениям, они не забыли пионерский лозунг «Будь готов! – Всегда готов!», поэтому с головой погрузились в культурную жизнь поселения.

Одна из самых активных пенсионерок – Тамара Стеценко. На районном праздновании Дня пожилого человека её отметили как участницу художественной самодеятельности, волонтера, спонсора сельских мероприятий.

– В Скородуме много людей, которые хотят участвовать в жизни села. Мы не можем пропустить ни одного мероприятия. Хотелось бы, чтобы поселение процветало, все были равнодушными: и молодёжь, и взрослые. Раньше мы были заняты работой, заботой о детях, а сегодня можем прислушаться к себе. Многие выбрали одно или несколько творческих направлений и занимаются тем, что нравится и вызывает только положительные эмоции, – отметила женщина.

Председатель совета ветеранов Скородумского сельского поселения Надежда Ведерникова говорит, что её подопечных даже просить не надо, пенсионеры сами проявляют активность. Они

пополняют новыми экспонатами выставки мастеров прикладного творчества, готовят к праздникам и ярмаркам угощения. На них всегда можно положиться.

Ответственность за результат и желание приносить пользу обществу помогают на высоком уровне ставить спектакли, мини-сценки, театрализованные представления, участвовать с ними в сельских, районных конкурсах, областных и всероссийских мероприятиях.

Постановку «Любовь все возрасты покорны» скородумцы три раза показали жителям своего поселения и несколько раз выезжали с ней в дома культуры района. Спектакль «Любовь и проводы» видели пока только местные жители, но члены творческого кружка готовы выступить и в других населённых пунктах.

Сюжеты их постановок простые и очень близкие сельским жителям, поэтому артисты легко вживаются в роли, привнося в литературные образы черты своих земляков. Именно так самодеятельным актёрам удаётся сделать представление живым и колоритным. На их спектаклях публика смеётся до слёз и просит чаще выступать. Скородумцы готовы репетировать не жалея сил, чтобы вновь и вновь радовать своих поклонников.

Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.

Человек и его дело



Сергей Анисимов работает в Упоровской больнице уже тридцать лет.

Показал свои сильные стороны

Сергей Анисимов – самый опытный стоматолог в Упоровском районе. Основные направления деятельности специалиста – лечить зубы и разбираться в вопросах протезирования. В этом профессионализм врача проявился в полной мере.

Начинал он свою трудовую деятельность после окончания учёбы в СПТУ № 8 г. Ишима, где получил специальность помощника машиниста тепловоза.

А вот поработать по профессии довелось недолго. В 1982 году призвали парня на службу в армию. Выполнил интернациональный долг в Афганистане. Служил водителем-автомехаником на проходимом «Урале», на котором была установлена мощная радиоаппаратура. Связисты чётко справлялись со своими армейскими задачами, обнаруживали врага, и по их координатам советские войска наносили удары. Приходилось и наши колонны сопровождать, и выполнять многие другие боевые зада-

ния. Старательно исполнял воинский долг Сергей, за что и был награждён медалями «За боевые заслуги», «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа» и другими наградами.

Отслужив в армии, поступил в Свердловский медицинский институт на стоматологический факультет. А после интернатуры по хирургической стоматологии был направлен в Упоровскую районную больницу. На должность врача-стоматолога был принят в 1993 году. Предыдущий опыт способствовал формированию нравственных качеств его характера. В работе ему помогают твёрдость, настойчивость, человеколюбие, умение ладить с людьми. И это ценят его пациенты. Главное, как признаётся он, реализовать свой потенциал, любить работу, жить в мире с окружающими людьми.

Согласимся с Сергеем Валентиновичем. Так держать, доктор Анисимов!

Татьяна ЖУРАВЛЁВА.
Фото Марины МЕДВЕДЕВОЙ.



Творческий процесс скородумцев не обходится без шуток и юмора.

Конкурс

Диеты все во благо быть должны

Продолжаем публиковать юмористические четверостишия, присланные нашими постоянными авторами.

Злободневную тему диетического питания поддержали шесть самодеятельных поэтов – представителей старшего поколения. За творчество и оптимизм им отдельное спасибо.

Как всегда, первым откликнулся **Александр ПАВЛОВ** из д. Чёрной. В его стихотворении красной нитью проходит мысль, что нельзя бездумно подчиняться моде. В первую очередь надо помнить о своём здоровье:

*– На диете сидеть модно.
Привыкаешь – не голодный.
Так за днём проходит день.
И от тел осталась тень.*

Татьяна КРЮЧИХИНА, его односельчанка, напомнила нам поговорку «Красота требует жертв». Героиня её стихотворения готова лишиться удовольствия от еды ради стройной

фигуры. А ведь и в самом деле: всё вкусное – вредно, и с этим нельзя не согласиться:

*– Скоро праздники начнутся,
в платье новое бы влезть.
Выход есть один и только –
на диету срочно сесть.
Ем без соли и без мяса,
ем невкусную еду.
И мечтаю об одном я –
стройной быть в Новом году.*

Упоровчанка **Валентина ОДИНЦОВА** отметила логический парадокс ситуации. С одной стороны – плюсы диеты – ожидание сногшибательного эффекта, с другой – ощущение недоедания, постоянное и непреодолимое желание насытиться. Вечная борьба противоречий – здесь необходим, конечно, философский подход:

*– От диеты польза? – Да!
Мы стройней и здоровей.
Только хочется всегда,
Нам покушать повкусней.*

Татьяна ВЛАДИМИРОВА,

жительница райцентра, с некоторым осуждением относится к своей героине, которой не хватает решимости и твёрдости довести задуманное до конца. Но главное, что мысль о правильном питании уже поселила её:

*– Вот неделя началась,
я села на диету.
Холодильник на замок,
еда под запретом.
Прожила я так два дня,
щечки похудели.
И решила утром я –
со следующей недели.*

А вот **Ивану ПЕТРОВУ** из Упорова нравятся дамы с пышными формами, которые придают им необыкновенную женственность и привлекательность:

*– Идеалом всей красоты
всегда считалась на Руси
Пышная, дородная
красавица народная.
Если ты бледна,
худая, то тебе грозит беда.
Позабудь про все диеты –
вот тебе совет поэта.*

Мы решили опубликовать сразу три четверостишия **Василия ФИЛАТОВА** из с. Суерки. В них автор утверждает здравые мысли о том, что диета, прежде всего, должна быть направлена на оздоровление организма человека. Ни в коем случае нельзя вредить себе. Питание должно быть правильным и полноценным, о чём нам постоянно говорят специалисты-диетологи:

*– На свете много
всяких есть диет –
Без мяса обходиться,
без котлет.
Какой же в этом
смысл, мои друзья?
Ведь баснями
не кормят соловья.*

*Леченье, похуденье –
смысл диет.
Обжорство у тебя
иль диабет –
Ты месяц в строгости
живёшь иль целый год.
Поверь, мой друг,
что аппетит придёт.*

*Диеты все
во благо должны быть.
Коль пользы нет –
их надо отменить.
Умеренность в еде –
вот верное решение,
А аппетит не навредит
пищеваренью.*

Уважаемые любители поэтического творчества! Предлагаем вам тему следующего задания:

«Когда в товарищах согласья нет, на лад их дело не пойдёт, и выйдет из него не дело, только мука».

(Мораль басни Ивана Крылова «Лебедь, Рак и Щука».)

Ваши творческие работы, полные оптимизма и позитива, ждём на электронную почту: znamjapravdi@mail.ru или по телефону: 3-12-75 до 25 октября.
Редакция.

Из почты редакции

Недосказал, недоделал...

Емуртлинцы помнят и чтят заслуги Анатолия Нохрина

Ровно 45 лет назад 27 сентября оборвалась жизнь прекрасного человека, талантливого руководителя – Анатолия Дмитриевича Нохрина. Бывшие коллеги по работе и все односельчане с благодарностью вспоминают о том, кто внёс большой вклад в развитие емуртлинской земли. Об этом написал в районную газету ветеран труда Геннадий Сучков из Бызово:



– Возвращаясь с пленума Тюменского обкома КПСС, Анатолий Нохрин попал в аварию. С тяжёлыми несовместимыми с жизнью травмами он был доставлен в больницу г. Ялуторовска. Семь часов врачи боролись за жизнь пациента, но безрезультатно.

Тихо на улицах посёлков совхоза. На домах – траурные флаги с чёрными лентами. В красном уголке конторы совхоза многолюдно. Трактористы, доярки, рабочие МТМ, специалисты угнетены скорбным сообщением – как жить дальше? В парткоме проходит совещание. С особой горячностью выступает управляющий второго отделения кавалер ордена Ленина Иннокентий Петрович Иванов. «Сегодня мы потеряли самое ценное достояние совхоза – его ум, содержание, основу. Я прожил много лет, но впервые в жизни встретил такого разностороннего человека – доброго, умного, справедливого, а главное – талантливого руководителя. Почти 20 лет Анатолий Дмитриевич в нашем хозяйстве. Начав с маленькой должности механика-контролёра, он преобразовал работу машинно-тракторной мастерской до основания. В цехах чистота и порядок. Идёт дополнительное обучение. Кузнецы, сварщики, слесари заразились рационализаторством. Будучи уже главным инженером совхоза, он отделенческие мастерские превратил в филиалы завода. Там появилось всё необходимое оборудование для ремонта сельхозтехники и

животноводства. Сварщики, электрики, токарей, слесарей обучали своими силами в центральной МТМ. Более 10 лет Анатолий Нохрин возглавлял наше хозяйство. Именно в это время в восьмой пятилетке совхоз был награждён орденом «Знак Почёта»; в девятой – рублиновым Памятным Знаком ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ; занесён на Всесоюзную доску почёта ВДНХ СССР. Для нас гибель Анатолия Дмитриевича – тяжелейшая утрата. Предлагаю похоронить его в парке около конторы совхоза, собрать средства на сооружение достойного его делам памятника», – убедительно говорил выступающий.

«Зимой в пургу, когда я получил предложение о переводе на должность главного зоотехника, директор совхоза лично встретил меня на стареньком ГАЗике в г. Заводоуковске. Первая пятилетка работы показала, какой это интересный и талантливый руководитель. Он прислушивался к каждому слову, дополнял, подбадривал, стимулировал, поддерживал. За это время все коровники были переделаны. Строили фермы с доильными залами, самотечным удалением навоза, внедрили беспривязное содержание скота. Длительный период совхоз занимался селекцией, племенным делом, перекрёстным скрещиванием, голштинизацией.

В области полеводства за время директорства А. Д. Нохрина произошла, можно сказать, революция. Он объехал многие передовые хозяйства страны, неоднократно бывал у народного академика Т. С. Мальцева. Руками местных мастеров совершенствовались сеялки. Они, как музыкальный инструмент, настраивались на стенде, стреловидные детали культиваторов заменялись на «нохринские лапы», чётко подрезающие сорняки и сохраняющие влагу. Первыми в районе емуртлинцы начали прикатывание посевов катками своей конструкции. Отказались от разбросного внесения удобрений, заменив его врезанием сеялками. Разрешили главную проблему семеноводства – доведение семян до кондиции методом мягкой сушки зерна. Построили семеноводческий комплекс, который копируется по всей России. Да разве перечислишь всё сделанное этим человеком для людей! За одно строительство домов, клубов по отделениям, спортзала ему Звезду Героя Труда вручать надо», – горячо высказался главный зоотехник совхоза Валентин Константинович Семёнов.

Его поддержал комбайнер, кавалер ордена Ленина Веденев

Григорьевич Панов, который отметил великую скромность этого человека. «Нохрин никогда не думал о себе, заботился в первую очередь о других. Посмотрите, он жил в простеньком деревянном домике, в который заехал, будучи механиком-контролёром. А ведь он построил много каменных добротных домов, отдал их механизаторам, животноводам, специалистам. А как он заботился о нас – комбайнерах! В прошлую холодную и дождливую уборочную вручил всем нам унты как спецодежду. Ездил на овчинно-меховую фабрику, упростило руководство выделить их для комбайнеров. Я глубоко скорблю и поддерживаю предложение Иннокентия Иванова увековечить память Анатолия Дмитриевича. Денег на памятник соберём», – заверил участников заседания В. Г. Панов.

Решение об увековечении памяти директора совхоза было всеми поддержано. Мне, как секретарю парткома, поручалось претворить эту идею. Хотелось, чтобы это был памятник думающему и трудолюбивому хлеборобу, который воплотил в себе черты новизны, простоты и заботы. Обсуждая эскизы обелиска, было решено изобразить А. Д. Нохрина идущим по полю, в руках его – косы, а задумчивый взгляд устремлён вперёд, в будущее.

Мы обращались к нескольким скульпторам г. Тюмени, но они не брались за выполнение этой задачи. Только молодой ленинградец, проживающий в Тюмени и проходивший там практику, согласился. Увидев его эскизы, мы выбрали лучший. Деньги собрали быстро. И вот уже 45 лет к этому памятнику идут люди, кланяются, возлагают цветы. В день рождения А. Д. Нохрина там особенно многолюдно. Проходят состязания по волейболу, посвящённые его памяти, – он был мастером этой игры. В клубе соревнуются шахматисты, продолжают нохринскую эстафету.

Многообразен был мир работы и увлечений этого человека. Его жизнелюбие, работоспособность, честность и порядочность – кодекс привлекательности и человечности. Ему хочется подражать. А. Д. Нохрин и сегодня – символ правильной жизни, жизни для народа, во благо всей страны. Родина высоко оценила труд Анатолия Дмитриевича. Он награждён орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, «Знак Почёта».

Как жаль, что прекрасная жизнь этого человека оказалась недопетой, недосказанной, недооткрытой!

**К печати подготовила
Лидия АЛЕКСАНДРОВА.
Фото из архива редакции.**

Спорт



От осаливания уйти не удалось.

Начали с национальной игры

В Упоровском районе проводится спартакиада учащихся школ. В этом году одним из первых видов программы стала лапта.

В погожий день на стадионе «Центральный» собрались девять команд юношей-лаптистов. Выявление лучших проходило по групповой системе. Определить заранее, кто в этом году будет бороться за места на пьедестале почёта, было трудно. В некоторые дружины вошли опытные ребята, которые участвуют в спартакиаде третий год подряд. Другие укрепились новыми перспективными игроками. Лидеры групп сталкивались в перекрёстных встречах. По итогам напряжённых соревнований первое место завоевали учащиеся Пятковской СОШ, второе – Игналинской, третье – Буньковской.

На следующий день за награды поспорили девочки.

К борьбе присоединились спортсменки из Липихи, поэтому женских сборных стало больше, чем мужских. И снова на поле – удачи и ошибки. Атлеты проявляли стремление к победе, а тренеры – умение не поддаваться эмоциям. Отлично показали себя школьницы Буньковской СОШ. Они забрали золото. Лишь немного им уступили игналинцы. Замкнули тройку призёров лаптистки из Пятково.

Напомним, что районная спартакиада школьников продлится в течение учебного года. Всего в её программу входят 19 летних и зимних видов спорта. В разных соревновательных дисциплинах выступают ребята 2007-2009 годов рождения. Соревнования помогут определить, в каких школах Упоровского района учатся самые спортивные и целеустремлённые ребята.

**Вера ЛИПУХИНА.
Фото автора.**

Урожай-2023

Показатели для подведения итогов трудового соперничества среди комбайнеров на уборке урожая в Упоровском районе по состоянию на 27 сентября

Комбайны импортные			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Намотот зерновых и зернобобовых культур, рапса, тонн
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Семенов Константин Александрович	New Holland	5 315
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Вяткин Сергей Анатольевич	New Holland	4 303
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Переладов Алексей Станиславович	New Holland	4 210

Комбайны отечественные			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Намотот зерновых и зернобобовых культур, рапса, тонн
СПК «Емуртлинский»	Кокшаров Александр Васильевич	«ACROS»	2 962
СПК «Емуртлинский»	Берников Алексей Викторович	«ACROS»	2 589
СПК «Емуртлинский»	Новопашин Евгений Сергеевич	«ACROS»	2 488

Механизаторы на заготовке кормов, обеспечившие наивысший валовой сбор зелёной массы

Комбайны «Марал», Е-281, «Дон-680», «Ягуар»			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Валовой сбор зелёной массы, тонн
СПК «Емуртлинский»	Андрянов Василий Анатольевич	«Ягуар-850»	21 507
ЗАО «Нива-Агро»	Шестаков Александр Николаевич	«Ягуар»	18 924
СПК «Емуртлинский»	Швецов Иван Григорьевич	«Ягуар-830»	16 503

Информация предоставлена администрацией Упоровского района.



На традиционное мероприятие, посвящённое памяти талантливого руководителя, собираются многие жители Емуртлинского поселения.